



BAROSS SZÖVETSÉG

Magyar Nemzeti Hírlap oszlop

A BAROSS SZÖVETSÉG

VIII. M. K. KÖZGAZDASÁGI ÉS KÖZVETKÖZÖS ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 88—5—88.

Tormay Géza államtitkár és Cholnoky Jenő földrajztudós előadása a Baross Szövetségben

Szerdán este tartotta meg a Baross Szövetség Idegenforgalmi és Földrajzi Főosztály II. előadássorozatának záróülését, melyen vitéz dr. József Ferenc Ö Királyi Fensége elnököt, az estén hatalmas közönség jelent meg, melynek soraiban ott láttuk többek között Serbán Ivánt a Külkereskedelmi Hivatal elnökét, Izsák Gyulát a Balatoni Társaság ügyvezető elnökét, dr. Valkay Bertalan miniszteri tanácsost, báró Szalay Gábor v. postavezérigazgatót, Barna Szögyén Bertalan min. osztályfőnököt, Samarjay Lajos volt MAV elnököt.

Az est két előadója Tormay

Géza államtitkár az Országos Idegenforgalmi Hivatal elnöke és dr. Cholnoky Jenő a világhírű földrajztudós voltak. Mindkét előadás ragyogó befejezéssel volt a Baross Szövetség II. idegenforgalmi előadó-ciklusának, mely azt a célt szolgálta, hogy a gazdasági élet praktikus emberei előtt feltárja minden oldaláról az idegenforgalmi kérdés közgazdasági vonatkozásait. Ötensége megnyitó szavai után először Tormay Géza államtitkár tartotta meg exozé-számba menő előadását a magyar idegenforgalom fejlesztésének irányiról.

szármaló sikerrel. A kongresszusok szervezése az attrakció szolgálya.

Julius elején egyébként az interparlamentáris konferencia nagyszámu, élékélo parlamenti tagot hoz hazánkba. Augusztusban az egyesített nemzetközi Goodwill konferencia, majd korábban a nemzetközi erdögazdasági kongresszus ülésezei fogják élénkíteni idegenforgalmi életünk mozgalmasságát.

Elsőrendű feladatnak tekintem idegenforgalmunk gazdasági értékének növelését. Azt a 32 és fél millió pengőt, amit az idegenek itt hagytak, tovább kell fokoznunk. (Taps.)

Kétségtelen, hogy a csoportos utazások az utasszám-statisztikáiban igen jelentős eredményekre mutathatnak rá, azonban az is bizonyos, hogy ezen többnyire kötött, mérsékelt összegekre utalt csoportos utasok a hazai idegenforgalmi ipart és kereskedelmünket távolról sem tudják oly hatásosan táplálni, mint a kongresszusok látogatói és az egyes, kedvtelésből utazó idegenek. Ez utóbbiak számának növelése érdekében ki kell jobban építeni jól bevált külföldi propagandát és információs hálózatunkat. Párizs, London, New York, Berlin, München, Róma, Bécs, Varsó, Bruxelles, Buenos Ayres máris othont adott lelkes magyaroknak, akik a modern propagandát minden eszköz felhasználva agítálnak hazánkba való utazás mellett. Ezen irodáknak több és jobb anyaggal való ellátása az értékesebb, több anyagi eszközzel rendelkező idegent fogja fokozatosan hazánkba terelni.

Meg fogjuk, sőt részben már meg is szervezzük a sportolás céljából hazánkba igyekvők itteni fogadását és nekik élvezetes sportalkalmakat fogunk teremteni. A vadászati köztudomás szerint máris szép idegenforgalmi multra tekinthet vissza. Sok száz jó módú idegen kereste fel pompás vadászterületeinket, ezek számát a folyó évben ugyancsak sok száz külföldi lovassal igyekszünk kiegészíteni. A szükséges loányagról s azok felszereléséről máris gondoskodás történt. Kítűnő lovas egyesületünk tagjai az élen fogják lovagolni és meg fogják mutatni az idegeneknek, hogy milyen vendégzerető értékes fajta a mi népünk s milyen szép a magyar hajnal, amikor az

égboltozat a ringó kalással ölelkezik.

A többi sport természetesen idegenforgalmunk fejlesztésében ugyancsak élékélo helyet foglal el.

A kulturált idegen irányításának igen alkalmas eszköze a „folder” utmutató füzetecske, mely képekkel díszített utbaigazítást ad az ideutazás körülményeiről és röviden de hatáson utal a látványokra. Általános prospektusunk mellett igen jól bevált s évente több száz ezer példányban megjelenik.

Külön-külön speciális prospektusokkal fogjuk ezen felül a legkülönbözőbb nyelveken ismertetni a vadászati, tereplovaglasi autózási, motorcsónakázási sportlehetőségeket és át fogunk nyulni olyan nyelvetterületekre, amelyeken a magyar propaganda még gyermekcipőben járt.

Már készült pompás spanyol nyelvű füzetünk, mely hivatalosan Spanyolországon kívül a hatalmas délamerikai nyelvetterületen felvilágosító munkát végezni. Buenos Ayresben most nyílt új iroda szép eredménnyel.

Lengyel nyelvű prospektusunk javított kiadása szolgálja meg a nagy nemzetközileg szorgalmi baráti érdekeink ápolását, feltárva a közös történelmi mult emlékeit...

Nem fogjuk elhanyagolni a magyar vidéket és tovább fogjuk építeni szinte egyedülálló népművészeti remekeink feltárását

és idegenforgalmunk életésére való felhasználását.

A mezőkövesdi, boldogi, kalocsai és a halasi népművészeti házak mellé sorakozni fog még egy néhány, első sorban a tihanyi. Készen kapja idegenforgalmunk a Duna mellett Károlyi grófné pompás magyaros virágházait.

A főváros szerveivel, a gyógyhelyi bizottsággal, a kamarákkal, a tavaszi vásár rendezőségével, a menetgyiroadákkal,

a Baross Szövetséggel és végül az ugyancsak elnökletem alatt álló BIB-bel s a társadalmi alakulatokkal karöltve fogunk dolgozni. Mindössze azt óhajtom, hogy az 1^{1/2} millió pengőt meghaladó összeg, ami az idegenforgalom fejlesztésére ma évente a különböző szervek által felhasználódik, kizárólag a célt szolgálóan használtassék fel. (Taps.)

Idegenforgalmunk fejlesztésének irányai

A Baross Szövetség — kezdte az államtitkár — megtisztelt azzal, hogy idegenforgalmi előadássorozatát fejzezem be egy-néhány kérdés taglalásával, mely kérdések az idegenforgalmi politika helyes irányításánál szerintem szem elől nem tévesztendőek. (Halljuk!)

A propaganda és belső attraktív értékek kifejtészte mellett az idegenforgalmi politikusnak van egy közigazgatási funkciója is, mely kétirányú: az egyik a belső adminisztráció, ilyen pld. oktatás, rendészet stb., a másik egy külső adminisztráció, melybe a deviza-kérdések, a csekk és ezt első helyen kell említenem, a külállamokkal való megállapodások tartoznak.

Idegenforgalmi politikánk irányainak alkalmazkodniok kell a szinte kaleidoszkopszerűen változó gazdaságpolitikai irányokhoz, amelyeket idegenforgalmunk szempontjából szóbajövő külállamok általában követnek.

Ha pl. egy állam magas utlevél illetékekkel sújtja külföldre utazni szándékozó honpolgárait, ugyaddig nem fogok tekintélyes költséget okozó propagandát a Magyarországra való utazás érdekében ott kifejtetni, amíg nem sikerül tárgyalás, esetleg kompenzáció útján ezen magas illetéket, ha nem is eltüntetni, de velünk szemben annyira redukálni, hogy ezen kiadást egy magyarországi sejour költségeihez hozzácsavpa az még mindig jutányos maradjon s az utazásra ingereljen.

Az idegenforgalom ma már nemcsak propaganda kérdése.

A legötletesebb propaganda is hatástalan, ha az utazás gazdasági és valutatechnikai akadályait nem sikerül eltüntetni.

Erre törekszem s e végből a siker reményésével kezdte meg munkáját az elnökletem alatt álló hivatal.

Ahol azonban gazdasági akadályai az utazásnak nincsenek, ott persze fontos a propaganda. Jó propagandát csak akkor lehet eredményesen végezni, ha van mit propagálni. Hazánk, fővársunk bőséges anyag, de ezt az anyagot, amit a természet s egy ezeréves fejlődés teremtett, a modern turisztika igényeit szolgáló ötletekkel, attrakciókkal itthon is ki kell egészíteni.

Egyrészt nagyszabású, az idegenforgalmat élteő eseményeket kell szervezni, de másrészt gondoskodni kell, hogy az idegen utazása hazánkba kényelmesen és zaklatás nélkül legyen lebonyolítható. Felette szükséges, hogy az idegen itt igényeinek és szokásainak megfelelően lakhasson, hogy a látványokról helyesen csoportosított, megbízható tájékoztatást kapjon. (Helyeslés.)

Feladatommak tekintem minden téren az idegen utas érdekét képviselni. Tudom, hogy ezzel a magunk érdekét szolgálom. (Taps.)

Nagyszabású idegenforgalmi eseményt már az elmúlt évben rendeztünk.

A mult évi júniusi napok művészi előadásai a siker jegyében bonyolódottak le, ezeket az idén is megrendezzük. Az előjellekből ítélve, a tavalyit tul-

noncartási jog nyugszik, az, hogy a mesternak a becsületes polgár életét kell élnie. Vagyis azt mondja ez az elv, hogy még a megfelelő szakirányú képzettséget bebizonyított mesterek sem valamennyien gyakorolhatják ezt a jogot, mert azok, akik ellen polgári életükből kifolyólag valamilyen kifogás van (a törvény taxative sorolja fel ezeket az eseteket), átmenetileg, tehát bizonyos időre, vagy pedig végérvényesen ki vannak zárva abból, hogy tanoncot tarthassanak. Azt hiszük, hogy egészen felesleges volna ennek a követelménynek helyességét s egyben szükségességét külön is kiemelni.

A harmadik követelmény a tanoncok számának limitálása. A német törvény maradéktalanul érvényesíti azt az elvet, hogy a tanoncartásnak a kiképzés, mégpedig a minél alaposabb s eredményesebb szakmai kiképzés érdekében kell folynia. Ebből következik, hogy egészséges összhangot kell teremteni az üzem teljesítőképessége, berendezése és a még sikerrel oktatható tanoncok száma között. Nem állít fel azonban a német törvény fix kereteket. Ezt az elvet, az iparos autonómiaira és az alsófokú iparhatóságokra bizza, mégpedig helyes érzékel, mert végérvényesen ezeket a kérdéseket nem lehet a törvényben fixirozni, oda csak a kereteket lehet tenni.

Az iparhatóság abban az esetben, ha valamely mester üzemének teljesítőképességével arányban nem álló nagy számban venne fel tanoncokat, köteles hivatalból a tanoncok számának apasztatást elbocsátás útján elrendelni s csupán azt a jogot hagyja meg az ilyen mesternak, hogy a visszamaradó tanoncokat maga jelölheti ki. Meg van adva az egyes szakmáknak az a jog, hogy az alkalmazható tanoncok maximális számát megállapítsák. Ez a jog megilleti azonban az egyes iparkamarákat csak úgy, mint megilleti az ipartestületeket. Általában úgy szokták megállapítani a tanoncok számát, hogy mindenáron megakadályozza a tanonc-munkaerővel való visszaélést.

Az a mester, aki az előírások ellen tekintetben vét, az elbocsátásra kerülő tanonccal szemben magánjogi felelősséggel tartozik. Ez pedig arra a kárigényre vonatkozik, melyet az elvesztett idő miatt szenvedett el. Megszűnik azonban ez a kereseti jog abban az esetben, ha a tanoncszerződés felbontását követő négy héten belül a kárigény bejelentése nem történt meg.

A magyar ipari novella végrehajtási utasítása előkészítés alatt áll s ennek keretében a tanonczsre vonatkozólag is szabályozások jönnek. Közérekben áll, hogy ennél a nagyfontosságú kérdésnél, hiszen az ipar jövőjének ügye ez, igen messzelektintő alaposággal járnának el annál is inkább, mert gyakorlatból tudjuk, hogy mennyire nehéz mérlelni a gazdasági élet ügyeinek rendbehozatala, ha egyszer hamis vagy holtvágányra toltak egy-egy kérdést.

Tizenkétféle pengő kisipari hitelek

Az IPOK emlékiratba foglalta a kisiparos kérelmeket s ezek között kiemeli, hogy a bankszerű fedezettel rendelkező, de hitelhez mégsem jutó kisiparosok felségítése elsőrendű közgazdasági érdek, mert ezeknek a termelésbe való hatékony bekapcsolása magának a gazdasági életnek adna hatalmas lökést. Az IPOK számítása szerint kerekén 10 millió

pengő szükségeltetnék erre a célra. Nem kevésbé fontos azonban az is, hogy a bankszerű fedezettel nem rendelkező kézművesiparosok is hitelhez jussanak s ennek érdekében javasolja az IPOK hogy adjon a kormány ennek az akciónak alátámasztására kerekén 2 millió pengőt, ami lehetővé tenné, hogy az igényjogosultak körülbelül fejenként 500 pengő hitelhez jussanak, vagyis olyan összeghez, mellyel elkezdhetnének dolgozni. Itt említjük meg, hogy a fedezetnélküli u. n. személyi hitel céljaira eddig legfeljebb 200 pengőt adtak, de egészen kivételes esetekben, mert a legtöbb kihelezést 50—100 pengő körül mozgott.



ADRIA BÉRAUTÓ Telefon: 34-4-44.
 Városban óránként : 2.50 (kötött km)
 Vidéki turákra km-kint : 25 fillértől
 Autóbérlés soffitól nélkül is.

Megpeticionálják a cipésziparosok az ipartestületi választást

A fővárosi cipészipartestületben a legutóbbi közgyűléssel, mely a baloldal nagy győzelmét hozta, még korántsem állt be a nyugalom. A közgyűlés lefolyása körül a gorbomba hibáknak és a kijátszásoknak egész sorát emlegetik a cipésziparosok és máris napokon keresztül folyik a petíciós anyag összegyűjtése. Ezzel párhuzamosan a közel napokban hatalmas cipészküldöttség jelenik meg *Bornemisza Géza* ipartügyi miniszternél és fel fogja tárnani annak a *gazdálkodásnak egész hátterét*, melyet a cipésziparosok az ipartestülettel szemben sérelmeznek s melyet a polgármester is egyik vizsgálat alkalmával súlyosan kifogásolt. A fővárosban a petíciós iverk aláírása folyamatban van és a

szabályszerű fellebbezési határidőn belül ott fekszik majd Szendy Károly polgármester asztalán

a petíciós kérvény, mely a beigazolt szabálytalanságokra és a nyilvánvaló *obstrukciós manőverekre* való tekintettel a közgyűlési határozatnak teljes megsemmisítését fogja kívánni. Jog szerint ugyan csak három aláírást igényel a petíció, de a polgári front több száz aláírással fogja azt benyújtani.

Méltatlankodva s felháborodva tárgyalják azt, hogy az ipartestületi vezetőség a szavazati jogosultság felülvizsgálata címén

óránként húzza el a szavazás lefolyását,

amikor is az idősebb iparosoknak egy szűk lépcsődházban összehozva kellett várakozniuk. Azt is felhózzák, hogy az ipartestület vezetősége súlyosan megsértette az ipartestületi rendet azáltal, hogy a szavazati jogosultságot már nem korábban tisztázta és

nem szolgáltatta ki a szavazólapokat.

Megcsufolása volt ez az ipartestületi választás a titkosságnak, mert beigazolást nyert, hogy

egy tízfői erőszakos társaság minden módon ho-

gyan igyekezett még az urna előtt is befolyásolni a szavazókat arra, hogy a baloldal mellé álljanak.

Ezek a jelenségek mind roppant elszomorítóak, mert csak azt mutatják, hogy a cipésziparosság helyett, hogy gazdasági bajait sietne saját erejével is likvidálni, kénytelen ezekkel az átkos dolgokkal foglalkozni és képtelen a maga érdekében cselekedni. Ha ez így megy — hangoztatják szerte a városban a régi derék mesterek —, nem marad más hátra, mint

az ipartestület autonómiáját egyszerűen felüggeszteni.

Ennek a gondolatnak számos követője van máris, főleg azok, akik szeretnék pártatlan vizsgálat útján megvilágítva látni az ipartestület több évre visszamenő ügykezelését. Igaz, hogy az ipartestület is kellő hatósági ellenőrzést állít áll, de ez ugyszóvalán csak

a formai dolgokra vonatkozik.

de nem ment bele sohasem a gesztio jogszerűségének és szükségességének vizsgálatába.

Mindezek a szempontok a polgári pártokat most még közelebb hozzák, melyek nem fognak nyugodni mindaddig, amíg

a főváros területén a utolsó baloldali színezetű ipartestületen a rendszert meg nem változtatják.

A jelek szerint még nagyon sokat fogunk hallani a cipészipartestületről. A mesterek hangoztatják, hogy

a cipészipartestület kevély urai ellen a küzdelem valójában csak most kezdődik.

DI LENAŐDÓ ÉS TÁRSÁ

maroni, déligyümölcs, korai fozelék, friss gyümölcs nagykereskedése

Budapest, iroda és raktár IX., Csarnok-tér (3-4) Fiók: Nagyvásártelep 27. fülke. Telefon: 87-7-10.

Írdessen a Baross Szövetség lapjában!

A pestszent-erzsébeti sósfürdő pártatlan értéke

A főváros közvetlen közelében Pestszenterzsébeten rendkívül nagyrétű gyógyfürdők van, melynek jódos, sós, brómos-rádiomos vize a Földtan Intézet vegyelemzése alapján olyan kincs, melyet nagymértékben kellene felkarolnunk. Mervado orvosi körök gyógyjavaslatai a következők: Gyomor- és bélmegetegedések, idült gyomorbajok, dyspepsia, krónikus gyomor- és bélhurut, légzőszervek hurutjai (asthma bronchiale, tüdőgyulladás, légsző- és hörghurut), idült izzadmányok (a női nemi szervek, a mellhártya izzadmányai), izületi gyulladások, nehezen gyógyuló bőrbajok, exsudatív diathesis, migrigduzanatok, a syphilis késői tünete, pajzsmirigy csökkent működése, hypertrophiás golyva, elhízás, érlemeszesedés, menstruációs zavarok stb. eseteiben. Influenzánál direkte nélkülözhetetlen. Fürdőkúra alakjában egész különleges helyet foglal el a női nemi szervek csökkent működésének és idült gyulladásainak kezelésében. A fürdő gyógyvizét szénsavval telítve hozzák forgalomba. A fürdő tekintetében mindennemű felvilágosítást a Központi Iroda ad: Pestszenterzsébet, Dunapart. Telefon: 47-5—81. Baross engedmény!

Megállapodás

a Forait utazásiirodával

A Baross Szövetség Idegenforgalmi Főcsoportja megállapodást létesített a Forait Utazási Irodával arra, hogy külföldi iparosokat és kereskedőket meghív országunk megtekintésére. Ebben az ügyben a Baross Szövetség megfelelő szerve a legteljesebb módon közreműködik s hatalmas programot dolgozott ki arra, hogy a külföldről jövő kereskedők és iparosok minden tekintetben a legelőkeljesebb fogadtatást s gazdasági ügyekben teljes tájékoztatást kapjanak. A vonatkozó megállapodást a szerdai elnöki tanácsülés elfogadta s ennek alapján a szerződés most már aláírásra került.

FAMINTAKÉSZITŐK
és csónaképitők

BALIKÓ és MENESDORFER

VI., Frangepán-u. 4. — Tel. 98-3-65

Korona Kakaó és Csokoládégyár

IX., Tüzoltó uca 79

Telefon: 30-4-28

A fűszerszakosztály ülése

A B. Sz. fűszer- és csemegekereskedő szakosztálya vasárnap ülést tartott, melyen *Marschalek* István elnöklelte alatt foglalkozott az áruházak versenyé ellen megindítandó szélesebb körű társadalmi megmozdulás kérdésével. *Barabás* Gusztáv és *Vörös* Antal felszólalása nyomán foglalkozott a szakosztály azokkal a tervekkel, melyek a szakmai képesítés bevezetésének ügyére vonatkoznak. A szakképesítés kérdése a szakma megmentésének tengelye. A szakosztály örömmel fogadta azt a megmozdulást, mely ebben a tekintetben Debrecen kereskedőinek köréből indult ki. *Marschalek* István indítványozta azután külföldi fűszerkereskedő cserevonatok megszervezésének kérdését. A Szövetség szegedi utjával kapcsolatosan a szakosztály a maga résztvevői részére legalább egy személyre foglalkoztatást kívánta s máris folyamatban vannak tárgyalások arról, hogy a délvideki kerületi szervezet felállítása alkalmával Szeged, Csongrád, Szentes, Hódmezővásárhely, Gyula, Békéscsaba és Orosháza fűszerkereskedői a központi Baross fűszeresekkel együttesen Szegeden a szövetségi programon kívül külön ülést tartanak, ahol az aktuális kérdések országos jellegű megbeszélés alá vonatk.

A börgyárak kondíció-kartellje

A múlt héten nevezetes esemény történt a börgyárakon: az ország öt vezető börgyára, nevezetesen a *Wolfner*, a *Mauthner*, az *Első Pécsi Börgyár*, a *Fried börgyár* és a *Vigodni* egyezményt létesítettek az eladási feltételekre vonatkozólag. A lényeges rendelkezés az, hogy skontó nyolc napon belül 3%, harminc napon belül 2% és hatvan napon belül 1%. Megállapították a hitelezési terminusokat is. *Eszert* a legrosszabb hitelezés váltó ellenében 120 nap minden levadás nélkül. A börkereskedelem körében ez a kartell bizonyos meglepetést keltett, mert eddig legalább is tudott dolog volt — hogy egyes, különösen a közszállítási munkák ellátásánál bekapcsolódott börkereskedők meglehetősen tisztességes feltételeket tudtak kiharcolni. A börkereskedelem aggodva figyelte ezeket a jelenségeket és el van rá készülve, hogy harcot is kezdjen a börgyárakkal szemben, melyekre annál inkább van panasz, mert az utóbbi időben a börgyárak is kiszélesítették a detaillásítást, amit megkönnyítettek azzal, hogy depotokat rendeztek be a feldolgozó ipar részére.

Az ács- és kőművesiparban

az egész ország területére életbelép-tetik a minimális béreket

Az iparügyi miniszter ur a debreceni, győri, pécsi, szegedi, soproni és miskolci kereskedelmi- és iparkamara területére is életbelépteti az ács- és kőművesiparban a minimális munkabéreket. A miniszter már ki is nevezte a bizottságot, melynek elnöke *dr. Kramolin* Ernő ny. kuriai bíró, alelnöke *Barna-Szőgyény* Bertalan és a munkaügyi érdekelttség részéről benne van ugyancsak minden kamarai körzetre szóló érvénnyel *Farkas* Elek.

Megélhető teremthet magának a lakás- és üzletbérekkel küzködő kereskedő és iparos

Budán a fejlődés tengelyében álló s a Boráros-terti hid megújításával közfoglalmat nyelő Szent Imre herceg-uton, a ciszterciomműziummal szemben a teniszpálya és halas tó mellett elterülő 27.000 m² területen építendő ház 400 lakásra bocsátott ki, egyelőre nem is kötelező, jegyzési felhívást, a *Libre* Endre alpolgármester ur elnöklelte alatt álló FAN Sz. A ház parkos, 14.000 m² területű udvara valamennyi lakást az égtájak előnyeinek élvezhetőségéhez juttatja a lakót.

Az eddigi tervek szerint négyszáz 1, 2, 3 és 4 szobás hallos, a mai kor igényeinek minden szempontból megfelelő, modern kivitelű örök lakás létesül az összes mellékhelyiségekkel, központi fűtéssel, melegvízellátással és felvonással (továbbá tetőtér-rasz, gyermekjátékszoba, közösfürdő, üzlet, egyéb kiadandó helyiségek).

A számítások szerint készpénzáróan a négyszobás hallos lakás 22.000 pengő, a háromszobás hallos 18.000 pengő, a kétszobás hallos 15.000 pengő és az egyszobás hallos 10.000 pengőbe kerülne. Jelzőalkölcson igénybevétele esetén a jegyzéskor a négyszobás hallos lakás után 4300 pengőt, a háromszobás lakás után 3400 P-t, a kétszobás lakás után 2700 P-t és az egyszobás lakás után 2000 P-t kellene lefizetni. Ilyen esetben a törlesztés az első tíz

évben — a telekár törlesztési részletének beszámításával — a négyszobás lakás után évente 1800 pengőt, a háromszobás lakás után 1500 pengőt, a két szobás lakás után 1200 P-t és az egyszobás lakás után 850 pengőt, a második 10 évben pedig — a telekár törlesztése folytán — a négyszobás lakás után évi 1500 P-t, a háromszobás lakás után 1200 P-t, a kétszobás lakás után 1000 pengőt és az egyszobás lakás után 700 pengőt tenne ki.

A Szövetség az akció sikeres megvalósítása érdekében nem fővárosi alkalmazottak jelentkezését is elfogadja. Annak megállapítása végett, hogy ebben az akcióban hányan kívánnak résztvenni jelentkezési ívet — minden kötelezettség nélkül lehet kitölteni, vagy a FAN Sz-nál, vagy a tervező építészek: *Szabó* L. és *Rimanóczy* Gyulánál Vigadó-ter 5. — Telefon: 81-2-80. d. u. 3-5 óra között.

Szövetségünk jogtanácsosánál *dr. nemes Nagy* Mihály ügyvédnél, ki ez akció jogi vonatkozásait intézi, szintén rendelkezésre állnak jelentkezési ívek.

Ez az amerikai ízű vállalkozás kb. 1000 embert hoz egy fedél alá. Ilyen nagy foglalkoztatás mellett számos kereskedő és iparos találhatja fel megélhetését. Üzlethelyiségek már most szintén jegyezhetők.

Az Árelemző-bizottság vizsgálja az ipartestületi irányárakat

Az ipartestületek az utóbbi hónapok folyamán — okulva az osztrák példán — igyekeztek összeállítani a szakmai irányárakat tarifáit s ezekre támaszkodva megvédeni azokat az érdekeket, melyek különösen a közmunkákkal és közszállítással kapcsolatosak. Az ipartestületek azonban úgy tapasztalták, hogy ebbeli törekvéseik nem járnak kellő sikerrel, aminek az volt a magyarázata, hogy az összes hatósági helyeken az irányárakat egyoldalúan, tehát önkényesen megállapítottaknak tekintették. Ebből természetesen messzenem eltérések keletkeztek az illetékes hatósági fórumok és az ipartestületek között, úgy, hogy az a barátságos és kölcsönös megsegítési légkör, melyet *Fabinyi* Tihamér az új Közszállítási Szabályrendelet klasszikus megismerésénél szem előtt tartott, eddig sehogysem tudott kialakulni, mert az ipartestületi ártarifákban az érdekelt helyek nem utbaigazítást és tanácsot, hanem inkább diktatórikus törekvéseket láttak.

Ezt természetesen nem lehetett így fenntartani, mert ez az irányzat odavezetett volna, hogy az ipartestületek teljes mértékben kikapcsolódtak volna a Közszállítási Szabályrendeletben felállított tanácsadó szerepükből, melyre annál is in-

kább szükség van, mert a hatóságoknak ezen a téren tényleg össze kell működniük a kereskedőkkel és az iparosokkal. Ezért illetékes helyen felmerült az a terv, hogy az ipartestületi ártarifának valami hivatalos fémjelzést kell adni. Ezt a szerepet az *Arvizsgáló Bizottság* tölti be, ahol — értesülésünk szerint — már meg is kezdik az egyes ipartestületi irányárakat beható analízisét. Ez a megoldás különben az iparügyi minisztérium kezdeményezésére következett be. Ilyen módon most adva van a lehetősége annak, hogy az ipartestületek irányárainak mégis érvényt szerezzenek s már csak egy van hátra, hogy ezek az irányárak ne csak a közmunkákkal kapcsolatban alkalmaztassanak, hanem általában a szakmai verseny egészséges keretek közé szorítására, aminek feltétele természetesen az, hogy az ipartestületek közgyűléseikben is fogadják el a tarifákat.

Adóügyekben

ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi utmutató irodánkat.

A fővárosi adóigazgató beszámolója nem igazolja az optimizmust

Most jelent meg *Honffy* Lajos adóhivatali igazgatónak az idei esztendő első negyedéről szóló adójelentése, mely felette érdekes adatokat tartalmaz. Azt mondja a kitünő adóigazgató, hogy március végéig a főváros polgársága kerekén 45,5 millió pengő adót szolgáltatott be, amiből az államot kerekén 26 millió illetve. Az összbevétel több, mint két millióval alatta marad a múlt év első negyedében befolyt adónak. Ez a vállomlás kissé leüti az egyéb hivatali hel-ekről az utóbbi időben elhangzott optimista jelentéseket, mert ime látjuk, hogy a válság leküzdése még korántsem tart abban a kedvező stádiumban, ahogy azt általában hiszik. Bizonyos, hogy van konjunktúra főleg egyes ipari ágazatokban. Ez a legszorosabban összefügg a kötött devizagazdálkodással, azonban távolról sem lehet mondani, hogy minden szakmában kedvező lenne a helyzet. Mindenesetre még sok viz fog lefolyni a Dunán, míg rendbejövünk. Az optimizmus hirdetésére szükség van, mert ez valahogy táplálja a lelket, de vigyázzunk, ne csak az optimizmus hirdetésére helyezzünk súlyt, hanem a tárgyi feltételek megteremtésére is.

A tranzitókereskedelem jogos panasza

A tranzitókereskedelem felpanaszolja azt, hogy a Magyar Nemzeti Bank legutóbbi intézkedései, melyek szeint a tranzitó-áru után a vasuti fuvardíjat svájci frankban kell befizetni, illetve ilyen befizetésre kötelezettséget vállalni, igen erősen érinti az ország gazdasági érdekeit. A tranzitókereskedelem ugyanis nem tud a Magyar Nemzeti Bank felhívásában foglaltaknak eleget tenni, mert svájci frankot csak a Magyar Nemzeti Banknál kaphatna, de ott hiába igényelné azt, mert a svájci frankkészeletk egyéb, még sürgősebb gazdasági szükségletek kielégítésére vannak fenntartva. A szállítómányozási érdekelttség ezért azt a javaslatot tette a Magyar Nemzeti Banknak, hogy hajlandó a svájci frankot hivatalos árfolyamon hozzá a megállapítandó felárat pengőben befizetni. A Magyar Nemzeti Bank — mint értesülésünk — még nem foglalt állást a kérelem ügyében, kívánatos volna azonban, hogy kedvező döntést hozzon, mert máris megállapítást nyert, hogy mióta a Nemzeti Bank újabb előírásai napvilágot láttak, egyes tranzitóküldemények nem bennünket passzizroztak. Fontos érdekünk, hogy a tranzitó kereskedelem minél erőteljesebben kapjon lábra.

Próbálja meg egyszer

rheuma, ischias, csusz, köszvény,

női bejok stb. ellen a

Pestszenterzsébeti jódos-sós gyógyfürdőt

Pestszenterzsébet, Dunapart.

Telefon: 47-5-81

Közlekedés: 30-as villamos,

vagy csepeli HEV.

Igazolt Baross tagnak 20% eng.

Fellángolt a küzdelem a fűszerkereskedelelem szakképesítéshez kötéséért

A debreceni fűszerkereskedők nagyszabású megmozdulásának a főváros fűszer- és csemegekereskedőinek körében nagy visszhangja támadt, amint azt a „Baross Szövetség” már múlt héten jelezte. Szövetségünk fűszer- és csemegekereskedő szakosztálya vasárnap

behatóan foglalkozott a kérdéssel és megállapítást nyert az, hogy ez a harc is évtizedes és időnként felújul, sajnos eddig eredmény nélkül. A vitában résztvevtek igen élesen világitottak rá a kérdés fontosságára.

Barabás Gusztáv a szakma legnagyobb bajáról

Több mint négyévtizedes kereskedői multum alapján állíthatom, hogy sok minden bajunk mellett van egy, mely mindennek kulforrása és ez a szakma szabad volta. Debreceni ember vagyok, hozzászokva az ösztinte és ha kell erős szókimondáshoz. Harcoltam sok évtizedeken keresztül és harcolok még ma is a fűszerkereskedelelem összességi érdekeiért. Örömmel látom, hogy Debrecen fűszerkereskedői megmozdultak és jelt adtak egy újabb rohamra. Mi ott leszünk ennél és kívánjuk, hogy ez a csatasor minél gyorsabban álljon össze.

A fűszerkereskedő szakmának ez az átkos elárasztása a háboru utáni időnek keserves jelensége. Szinte az az érzése az embernek, mintha nem is akar-nának máshol elhelyezkedni. Mindenki az Igéret földjének tekintit ezt a szakmát s azt hiszi, hogy elegendő igazolványt kiváltani, amit minden nehézség nélkül adnak meg s akkor nyom-ban biztosítva van a megélhetés, sőt a jólét. Ezek a kísérletezők nem tudják, hogy fűszerkereskedelmet folytatni egy nagyon fáradságos, nehéz és a

közzel szemben felelősségteljes munka mindenféle vonatkozásban. Így aztán megtörtént, hogy ezt a szakmát a tapasztalatlan és csak rotáni akaró és bomlasztó Jankók lepték el minden oldalról, akiknél nem tudja az ember, hogy mi nagyobb bennük: naivságuk vagy szemtelenségük. Most már ott tartunk, hogy azokat a kereskedőket, akik becsülettel dolgoztak a szakmában évtizedeken keresztül egyenesen megfizették s nemskára ott tartunk, hogy már himmondó se lesz belőlük. Nincs megnyugtató mértékben utánpótlás. Bár látom azt, hogy a fiatalság egy része komolyan igyekszik és sok rokonszenvet tud maga mellé állítani, mégis féltémen kell őket is, mert az ő szép törekvésüknek nem igen lesz meg a gyümölcse, ha megengedi az államhatalom azt, hogy a szakmai tanultságot minden jött-ment kétségbeesett ember egyszerűen kisajátíthassa. A szakma képesítéshez kötése a legnagyobb kívánságunk, melytől egyedül várhatjuk a normális szakmai egyensúly helyreállítását.

Vörös Antal: Az ország minden fűszerkereskedője álljon a szakképesítés mellé

Volt már egy ízben egy nagy pillanat, amikor a fűszerkereskedelelem ezen kívánsága megvalósult volna. Amikor az 1922: XII. t. c. az ipari novellát tárgyalták a nemzetgyűlésben, akkor a B. Sz. hatalmas lendülettel feküdt bele a kérdésbe s ma már úgy látszott, hogy minden akadály nélkül sikerül érvényt szerezni a mi elődeink és a mi saját magunk kívánságának, amit közérdekből utódaink részére akarunk kiverekedni. Az akkori hatalmas Baross megmozdulás azonban megtorpant, nem a Barosson, hanem azon, hogy a fűszerkereskedők saját maguk nem tudtak akkoriban egy táborat alkotni s voltak olyanok, akik sajnós politikumot kerestek ebben az egyszerű szakmai kérdésben s csak azért, mert a küzdelem innen indult ki és eredménnyel ke-

csegtetelt, keresztülvitték, hogy nyilvános fűszerkereskedői ülésen — nem Baross-ülésen — ellenvélemények, sőt ellenállás-pont hangzott el. Megmondta az akkori kereskedelmi miniszter a Baross-küldötségeknek: *Kérem, egyezzenek meg az urak és nem lesz semmi akadályunk annak, hogy megcsináljuk.*

Hát megegyezni nem sikerült. Nem kutatom, hogy miért s mely szempontnál fogva. De azóta is folyik a küzdelem s közben vesznek el a mi fűszerkereskedőink. Olyan nagy pillanatok, mint az ipari törvény akkori általános reformja, sajnos ritkán adódnak. Most, hogy a küzdelem ismét elindul, csak utalunk kell arra, hogy a Baross megtette már a magáét. Legyünk a küzdelemben és harcban egységesek. Remélem minden oldalról belátják, hogy

kár volt abban az időben elszalasztani az alkalmat. Most olyan kitűnő törvényhozási alkalom nincs, de ha már felcsattant a harci trombita, akkor fenntartás nélkül megyünk bele s remélem, hogy most nem lesz az országban egyetlen komoly egyesület vagy szervezet sem, még kevésbé fűszerkereskedő, aki a tapasztalatok alapján azt merné állítani, hogy szakmánk-

Peck János: Képesített kereskedőnek felesleges külön egészségügyi rendelet

A fűszerkereskedelelem szakképesítéshez kötésének fontosságát a legteljesebb mértékben igazolja a belügyminiszter urnak legutóbb a Baross-újság hasábjain ismertettelt rendelettervezete. Alapjában véve a magyar kereskedelemlélményeségesen kell magát szégyelnie azért, hogy a közegészségügy szinte elemi követelményeinek betartását a kormányzat külön ukázzal kényszerül biztosítani. Miért van ez? Egyedül csak azért, mert tömegesen vannak olyan u. n. „fűszerkereskedők”, akiknek valóban nincs fogalmuk arról, hogy mi az ő hivatásuk és mi a kötelességük. A belügyminiszter a gyakorlati politikus éleslátásával ismerte fel, hogy a népegészségügy egyik kulcsa: az élelmiszerüzlet bármilyen szakmához tartozzék is. Nem lehet tisztességesen gondolkodó ember, aki a miniszter nem esz jőzan szándékan fennakad-jon s természetesen tartom, jog mindenkinek, ha nem is polgári, de emberbaráti kötelessége, hogy ezeket a szabályokat tartsa meg. Sajnálom, de meg kell állapítanom, hogy a miniszter ur rendeletére nemcsak a falun, hanem itt magában a fővárosban is szükség van. De hát honnan is vegyek ezek az emberek azt a tudást, az érzéket ahhoz, hogy ezekre a követelményekre figyeljenek, amikor ezt a szakmát nem ta-



**A VEVŐ
Dr. Oetker-féle
SÜTŐPOR ÉS VANILLIN-
CUKOR UTÁN NYUL.**

nak a képesítés bevezetésével való megvédése nem elsődrendű közérdek.

nulták, hanem máról-holnapra sokszor a legalantasabb foglalkozási körből egyszerűen felszaphatnak fűszerkereskedőknek.

A belügyminiszter urat erélyért minden elismerés illeti meg, azonban kérjük őt arra, hogy ezt az erélyét az ügy érdekében még jobban gyümölcsoztesse. A rendelet a szabály betűivel fogja biztosítani az egészségügyet az élelmiszerüzletekben. Higgyék el, sokkal jobb, ha a szabály holt betűi helyett az élő ember saját maga garancia ebben a tekintetben. Megoldás? Nincs más: tessék szakképesítéshez kötni a fűszerkereskedést, vagyis vigyáznia arra, hogy ki lehet fűszerkereskedő s gondoskodni arról, hogy aki ide akar jönni, az becsületesen tanulja is meg.

Es lesznek olyanok, akik ezt megteszik? Én azt hiszem mindenki, mégpedig attól a pillanattól kezdve, amikor törvényes jog fogja garantálni, hogy a szakmai tudást, a szakmai munkálkodást nem lehet egyszerűen kikapcsolni, mert azt védik. Idegenfogalomról és sok mindenről beszélünk, szeretnők, hogy minél nagyobb legyen ez az üzlet, de az alapról: a közegészségügy szempontjainak védelmében felnevelt szakismeretekkel rendelkező kereskedőkkel nem akarnók ezt szolgálni?

Juhász József: A facsemetére vigyáznak, de a kereskedő szakismeretére nem?

A földművelésügyi miniszter ur nagyszabású rendeletet adott ki legutóbb, mely a facsemete-termesztést új alapokra helyezi s az állami üzemeket, vagyis a közési faiskolákat, mint teljesen céljukat tévesztett intézményeket, megszünteti. Kimondja ez a rendelet, hogy a facsemeték helyes irányu nevelésére stb. milyen sok érdek fűződik s valóban az állami apparátus egész sorra fog most már nem mint konkurrens, hanem mint irányító s felügyelő szerv arra ügyelni, hogy a magyar gyümölcstermelés jövőjét valami el ne rontsa.

Helyes ez az intézkedés. De ha a fa nevelésére ennyi gondot fordítunk, vajjon lehet és szabad-e kevesebb gondot fordítani a gyümölcsre magára, va-

gyis a kereskedelemre, mely végeredményben hasznosítja a féléto gondall felnevelt facsemete hozadékát? Atvive már most ezt a fűszerkereskedelelem egész működési területére és az ahhoz kapcsolódó érdekekre, lehet-e azt mondani, hogyha a facsemete megérdemli közérdekből ezt a gondosságot, hogy a magyar kereskedelem csemetéje alacsonyabb rendű volna s itt nem volna szükség arra, hogy vigyázzunk rája? Nemcsak facsemeték, hanem embercsemeték is vannak s így célszerű ezekre is gondolni.

Egyebekben a facsemeték ügye más szempontból is érdeklő a fűszerkereskedő szakmát. A miniszter megállapítja azt, hogy a közési faiskolák rendszere teljes csődöt mondott.

Óriás salátában . . . 68 fill.
Extra finom törmelék
(Brooken) tea . . . P 12.-
RADÓ PÁL Bpest, VIII., Rökk Szilárd uccá 21.
Fiók: Nagyvásártelep.

Vagyis megállapítja azt, hogy az állam versenytevékenysége semmiféle hasznát nem biztosított a köznek Elképzelhető-e, hogy az állam versenytevékenysége a kereskedelem terén hasznát fog hozni? En nem hiszem. Kísérleteznek, próbálkoznak, rengeteg pénzt beleolnak sok

mindenbe s a végén majd kénytelen lesznek megállapítani azt, hogy minden fáradozás hiábavaló volt. Előzzük meg a magyar kereskedelem terén ezt a feltétlenül bekövetkező súlyos válmást és ne csináljunk konkurenciát a kereskedelemnek.

A minisztérium kérdőíveket bocsát ki a fűszerkereskedelem szakképesítésének ügyében

A fűszerkereskedelem szakképesítéshez kötésének ügye foglalkoztatja a felső fórumokat is. Mint értesülünk, már a legközelebbi időben a kereskedelmi minisztérium érdekes lépésre szánja el magát. Kérdőíveket fog kibocsátani a kamarákhoz és az érdektestületekhez, melyben a legkülönbözőbb szempontok szerint akarja csoportosítani a látni az érveket, melyek a fűszerkereskedelem szakképesítésének kimondása mellett és ellene szólnak. *Nincs kétség*

abban, hogy a fűszerkereskedők óriási többsége meg fog nyilatkozni a szakképesítés mellett és a vidéki kamarák mind kivétel nélkül erre az álláspontra fognak helyezkedni. Előrelátható, hogy a budapesti kamara — hacsak csoda nem történik — ez alkalommal is elutasítja a kereskedők ezen régi kívánságát, mégpedig azért, mert ez a liberális közgazdasági felfogással nem egyeztethető össze. No, majd meglátjuk.

HIREK

A budapesti kamara főtájkára „vitéz” lett. A főváros kereskedelmének és iparának körében megleged rokonszenv fogadta azt a híradást, hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara főtájkára, Gyulay Tibor háborús érdemeinek elismeréséül a vitézi rend tagjává lépett elő. Ebből az alkalomból a Baross Szövetség a népszerű főtájkárt melegen üdvözölte.

Ruzicska Ede: „Öt év munkája”. A fővárosi pékipartestület elnöke, Ruzicska Ede az utóbbi időben igen heves támadásoknak volt kitéve saját szakmája részéről. Kétségtelen, hogy a fővárosi pékmesterek egy jelentős része nem ugyan Ruzicska személyével, melyet minden oldalról osztatlan nagybecstűlés

fogad, de ipartestületi és egyezményi politikájával nem volt megelégedve. Ismeretes aztán, hogy a pékipartestület közgyűlése alapos mérlegelés után sem tette magáévá az ellenzéki álláspontot és Ruzicska Edét hatalmas többséggel elnöki állásában újra megerősítette. Most Ruzicska Ede a maga és munkatársai öt esztendei tevékenységének igazolására „Öt év munkája” címmel egy igen komolyan összeállított füzetet adott ki, mely érdektestületi tevékenységének minden fázisára kiterjed. Ebből a füzetből egyetlen egy szakma szemszögéből nézve is megállapítható, hogy a mai magyar élet telve van keservvel és nyomorúsággal, mely ellen küzdeni Ruzicska Ede továbbra is hivatott.

KLEIN ALADÁR bel és külföldi
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY UCCA 94. Telefon 13-9-52.

A Hangya konzern múlt évi üzleteredménye

A fogyasztási szövetkezetek nagyarányú állami kölcsönrel történt szánálása óta mindenki érdeklődéssel várta, hogy a legközelebbi üzleteredmény mit fog hozni. Nem volt titok a helyesen gondolkodók előtt az, hogy a Hangya konzern új vezérkara igen óvatosan járt el, amikor a vezéri porondra lépett, mert a régmutal gazdálkodásából értelesen leirt minden olyan tételt, ami gyanus és gyanúsá válhatott, hogy ilyen módon teljes mértékben megszabaduljon a múlttól. Ez a gondolkodás helytállónak és financiai-lisan sikeresnek bizonyult, mert ilyen módon teljesen érvényre juthatott a fokozott nagy forgalom nyomán keletkező haszon is. Ugy a Hangya, mint pedig a patronátusa alá tartozó Köztisztviselők, mind kettő tudvalevőleg

szövetkezeti csucsalakulat, a múlt esztendőtti hosszu évi szünetelés után nyereséggel zárták. Mégpedig a Hangya 212 ezer pengővel, a Köztisztviselők pedig 115 ezer pengővel. Mindkét szerv vásárlási visszatérítéseket eszközölt és egyben osztalékok is fizetett az üzlet, részjegyre. Ezekre a számokra a magyar detailkereskedelemnek mindenképpen érdemes felfigyelnie, mert ezek mögött sok minden rejlik. Függetlenül minden szemponttól és a detailkereskedelem fennálló panaszaitól, el kell ismerni, hogy a Hangya nagy stíusváltozása legszorosabban összefügg Wünscher Frigyes vezérigazgatónak tevékenységével.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

MELLINGER-féle „CASINO”: pörköit kávé a legjobb.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap, Ért. lapszám
Ültrendezés...	Polgármester, Budapest	- 28 12
Olaj...	M. kir. honv. miniszter, Bpest	- 28 13
Gépalkatrészek	M. kir. dohányjöv. közp. ig. Bp.	- 28 13
Építkezés	Előjáróság, Tokod	- 28 13
Gyógyászati cikkek	MÁV Bet. Bizt. Int. Int. Bp.	- 28 13
Durrantny	Máv. igazgatóság, Budapest	- 28 14
Utépítés	Előjáróság, Sídös	- 28 14
Kömüves és asztalos m.	Előjáróság, Siklós	- 28 14
Villamosszerelési anyagok	Máv. igazgatóság, Budapest	- 28 15
Eleimicikkek	Kir. orsz. gyűjtőlogház, Bpest	- 28 15
Üti kátrány	Polgármester, Szombathely	- 28 15
Kályha javítások	Bpesti rendőrfőkapitányság, Bp.	- 28 15
Építkezés	Dohányjöv. közp. igazg. Bpest	- 28 15
Marónátron	Máv. igazgatóság, Bpest	- 28 15
Mozdony es szerkocsiteng.	Máv. igazgatóság, Bpest	- 28 15
Liszt	Helyőrs. közétik. biz. Szombath.	- 28 15
Építkezés	Polgármester, Budapest	- 28 15
Szalma	Polgármester, Újpest	- 28 15

Hirdetőink kirakata

Festék-, lak- és háztartási cikkek szállítóját
DÁN ADRIÁN
Budapest, VIII., Kisfaludy-u. 39.
Telefon: 21-2-99.
Egyszerű csomagolás. Baross tag.

Képkerekek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlóczy-u. 5

Ügyeljen a keresztnévre!!
Magyarország aranykoszorús mestere
Szlezák László
harangércöntőde,
harangfelszerelés
és haranglágyár
BUDAPEST,
VI., Petneházy-u. 78.
(VI. Frangepán-u. mellett)
Szejtház. Telefon: 91-3-53
Párisi világlámpaállításon díszoklevéllel, 8 nagy arany-1 nagy ezüstéremmel, több állami oklevéllel tüntetve.
Számítalan egyházi elismerő levél!

ULRICH B. J.
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 31.
Füredberendezések,
ólom, vas és réz-
csövek, szivattyuk,
harang, vas és réz-
lemezek.

Steiner keksz és csokoládé
vezető márka

Steinbach János
közp. fűtés-, gáz-, vízvezeték, csatornázás
épületbédogos és lakatos munkák vállalata
Bp. VI., Gömb-utca 44a
(Caeta-utca sarok.)
Telefon 90-3-31.

HOLUB SÖRÖZŐ
Kossuth Lajos utca 12.
Kitünő konyha, Dzerher sörök
polgári szax.

Naponta
FRISS TOJÁST
házhöz szállít
Grandits Ferencné
Központi csarnok Telefon: 85-0-68.

Színházi látszóvelek, szemüvegek, orrcsipelek,
Zeiss-üvegek, óramotók, lómkák a
legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
Műszereseknél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
81-1-48.

Herczeg
Esterházy husárgyár
Ajánlja: **Kapuvár, Sopron vm.**
Kitünő minőségű sonkáit, finom
felvágottait, huskonzerveit és
YESTOR ételkészítőit.

FRATELLI DEISINGER
kávé-, teakülönlegességek
szaküzlete

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSAU. 4.

Felélés szerkesztő: **Tóbery Gábor**
Kiadótulajdonos: **Baross Szövetség**
Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák
Országos Egyesülete.
Felélés kiadó: **dr. Demokos László**